Steuervergleich Lohn vs. Dividende

16.02.2011/UF

Einzelfirma AG AG AG
nur Lohn 120k Lohn Rest Dividende nur Dividende

Betriebsgewinn vor Lohn/AHV/Dividende 500'000 500'000 500'000 500'000
AHV Satz (inkl. FAK) 10.95% 6.40% 6.40% 6.40%
AHV Inhaber bzw. AHV AG-Anteil 54'750 30'075 7'680 -
Bruttolohn 469'925 120'000 -
Gewinn vor Steuern 445'250 -0 372'320 500000
Steuern Satz n/a 0.00% 22.88% 22.86%
Steuern Firma n/a - 85'190 114277
Reingewinn = Dividende 445'250 -0 287'130 385'723
Bruttolohn bzw. Gewinn EF 445'250 469'925 120'000 -
AHV AN-Anteil n/a 24'201 6'180 -
Nettolohn bzw. Gewinn EF 445'250 445'724 113'820 -
Dividende n/a -0 287'130 385723
Satzbestimmend BS (Dividende voll) 406'250 402'724 357'950 346'723
Steuersatz 23.700% 23.698% 23.500% 23.500%
Steuerbar BS (Dividende zu 50%) 406'250 402'724 214'385 153'862
Steuern BS 96'281 95'437 50'380 36'157
Satzbestimmend Bund (Dividende voll) 441'950 437'620 392'846 382'423
Steuersatz 9.9809912% 9.9513254% 9.6036151% 9.5112448%
Steuerbar Bund (Dividende zu 60%) 441'950 437'620 277994 228'134
Steuern Bund 44'111 43'549 26'697 21'698
Einkommen vor Steuern 445'250 445'724 400'950 385'723
Steuern 140'392 138'986 77'078 57'856

theoretischer Fall, wird von

AHV nicht akzeptiert

Gesamteinkommen versteuert 304'858 306'737 323'872 327'867
Gesamtbelastung Steuern + AHV 195'142 193'263 176'128 172'133
Gesamtbelastung in % 39.03% 38.65% 35.23% 34.43%
Ersparnis - -1'879 -19'014 -23'009
Annahmen

Steuersatze 2011
ALV/UVG/KTG/BVG weggelassen

Geschéft und Wohnsitz BS, verheiratet ohne Kinder, kein anderes Einkommen, Standardabziige, kein Vermégen



